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1ª Etapa :

Esta minha jornada teve início com o convite
para ingressar numa lista escolar pertencente
ao Agrupamento de Escolas José Régio ( AEJR),
como vice-presidente. 

Desde aí o meu interesse despertou logo pois
sempre me interessei por política e sempre
quis fazer parte do projeto do Pj.

Com a ajuda da Coordenadora do programa PJ
da minha escola ( Professora Sara Cid), foi
possível formar 2 listas,  lista T e lista F.

Infelizmente, durante a campanha estiveram
presentes alguns desentendimentos entre
ambas as listas pois as mesmas tinham ideias
relativamente iguais, mas que acabaram por ser
superados com diálogo entre as listas.



          Sessão Escolar

2ª Etapa :

Infelizmente, não registrámos o momento
da Sessão Escolar mas decorreu-se no dia 17
de janeiro de 2025 entre os 10 membros das
lista F e T, sob instruções da presidente da
Mesa, cumprindo as suas funções,
participaram na Sessão Escolar. O debate
desenvolveu- se e levou à aprovação das
medidas que integrariam o Projeto de
Recomendação que os alunos deputados
elegidos posteriormente, levariam à Sessão
Regional. Passando à eleição, os deputados
mais votados foram: Lurdes Candeias, Inês
Anacleto e Gabriel Roque. Demos por
concluído esta sessão logo após definirmos
qual seria a nossa proposta do tema do
programa Parlamento dos Jovens do ano
seguinte, que foi “ a Imigração nas escolas”.



3ª Etapa :

          Sessão Regional

Dia 24 de Fevereiro de 2025, aconteceu a
Sessão Regional na câmara municipal de
Portalegre desde as 9:00 até às 17:00, com
direito a almoço na Escola Secundária São
Lourenço (ESSL). Tivemos um dia repleto
de trabalho e dedicação, que felizmente
resultou na entrada da Sessão Nacional.

Fig.1- Sessão Regional ;



Primeiro dia- 12/05/25

          Sessão Nacional
Finalmente chegou a etapa mais esperada, a
sessão nacional. Nunca imaginei que pudesse
chegar tão longe no programa do Parlamento
Dos  Jovens, por isso a participação na fase
nacional foi uma experiência verdadeiramente
inesquecível e enriquecedora. 

Fomos recebidos com grande cordialidade e
profissionalismo, o que contribuiu para um
ambiente motivador e inspirador ao longo dos
dias de prova.

4ª Etapa :

Fig.2- A caminho da AR ;



No primeiro dia de trabalho, os nervos eram inevitáveis e
a ansiedade aumentava progressivamente. No entanto, em
comparação com a motivação para desempenhar as tarefas
propostas e, sobretudo, com o desejo de aproveitar a
experiência de forma positiva e enriquecedora, esses
sentimentos tornaram-se irrelevantes.

Fig.3- Chegada á AR ;

Quando chegámos ao local da fase nacional, fomos
cordialmente recebidos com um lanche de boas-vindas, o que
ajudou a criar um ambiente acolhedor desde o início.

 Posteriormente, realizámos uma visita guiada pela AR , para
nos familiarizarmos com o espaço onde decorreriam as
atividades. Após esta breve orientação, iniciámos os trabalhos
com entusiasmo e concentração.

Fig.4- Lanche de boas vindas ;



Fig.5-  Introdução aos
trabalhos ;

 Entre as 14h00 e as 15h30, estivemos envolvidos num briefing destinado
aos jornalistas, conduzido por Fernando Rocha e Elsa Miranda. A sessão
decorreu principalmente no jardim interior do Palácio de São Bento,
num ambiente de partilha e esclarecimento que contribuiu
significativamente para o alinhamento da comunicação junto dos órgãos
de imprensa, mas estivemos presentes em diversas salas da AR.

Fig.6-  Acompanhamento dos
trabalhos das comissões ;



Assim que concluímos o briefing, dirigimo-nos de imediato
às salas 1, 2, 3 e 6, com o objetivo de acompanhar os trabalhos
das comissões ali reunidas. A nossa presença visou observar o
desenrolar das respetivas sessões e tomar conhecimento das
decisões já tomadas ou em discussão.

Quando os trabalhos das comissões decidiram dar uma pausa
fomos todos lanchar em conjunto.

Fig.7-  Programa cultural ;

Após o lanche, fomos conduzidos até à Sala do Senado, onde fomos
calorosamente recebidos por uma banda oriunda de Lisboa. O grupo,
composto por diversos instrumentos de percussão, proporcionou um
momento musical vibrante, marcando de forma acolhedora e animada
esta etapa do nosso percurso.

Quando o programa cultural chegou ao fim, seguimos para o jantar.

Fig.8,9 e 10-  Jantar ;



Às 20h30, chegou o transfer que nos conduziu ao hotel, ( Hotel JAM).

Fig.11-  No hotel ;

Porque, para além de ser uma experiência séria, representa também
uma excelente oportunidade para criar novas amizades e fortalecer
laços com colegas de diferentes regiões e contextos.

Chegámos ao hotel por volta das 20h45 e, como podem observar,
já me encontrava rodeado de novas amizades — neste caso,
provenientes do círculo eleitoral de Lisboa.

Segundo dia- 13/05/25

Fig.12-  Pequeno almoço;



Após um belo pequeno-almoço, por volta das 9h30 da manhã, já nos
encontrávamos de regresso aos trabalhos, prontos para receber o
GRANDE dia, o dia da Sessão Plenária.

Fig.13-  Abertura solene do Plenário;

Das 10h00 às 10h45, na Sala das Sessões, teve lugar a abertura
solene do plenário, conduzida por José Pedro Aguiar-Branco,
Presidente da Assembleia da República.

Das 10:45 às 12:00, decorreu o período de perguntas entre os
deputados presentes. Mas pelas 10:40, os jornalistas estiveram
presentes numa espécie de entrevista com José Pedro Aguiar-
Branco, aproveitando para lhe propôr certas questões.

Fig.14-  Momento entre José Pedro
Aguiar-Branco e jornalistas presentes;



Até às 12:55, decorreu-se o debate da recomendação final à
AR.

Fig.15-  Fotografia de grupo;

Depois da fotografia de grupo, fomos almoçar e logo depois de
almoço, pelas 14:30, os jornalistas estiveram presentes numa
conferência de Imprensa juntamente com Judith Menezes e Sousa,
que decorreu no Salão Nobre.

Fig.16-  Conferência de Imprensa;



Quando terminámos a Conferência de Imprensa com Judith Sousa, estava a
decorrer a Conclusão do Debate e Votação Final Global da Recomendação à
AR, que terminou por volta das 16:30.

A partir das 16:30, começou o Encerramento da Sessão Nacional, conduzido
pela fundadora do programa Parlamento dos Jovens, Julieta Sampaio.

Fig.17-  Fotografia com a Sra. Julieta
Sampaio, fundadora do programa PJ;



REFLEXÃO FINAL :
Estou extremamente grato aos meus
companheiros de lista, à professora responsável, à
minha escola, aos coordenadores do programa,
aos colegas deputados, aos jornalistas e, em
especial, à Senhora Julieta Sampaio — o grande
pilar deste programa tão enriquecedor: o
Parlamento dos Jovens.

O Parlamento dos Jovens tem-me acompanhado
desde dezembro de 2024 e, ao longo deste
percurso, fui-me sentindo cada vez mais acolhido
e livre. Nunca imaginei chegar tão longe, mas esta
experiência ensinou-me que, com esperança e
dedicação, tudo se alcança.

Quero também deixar uma palavra de
reconhecimento a todas as escolas que
participaram neste programa e que, apesar de não
terem chegado à Sessão Nacional, certamente
realizaram um excelente trabalho e deram o seu
melhor.

Levo comigo a certeza de que o Parlamento dos
Jovens ficará para sempre gravado no meu
coração. Para além de me proporcionar uma
vivência inesquecível, permitiu-me criar laços
com pessoas que, acredito, continuarão presentes
ao longo da minha vida.

Um enorme obrigado. Para sempre, PJ!


